



## 巴黎残奥连夺七金,还担任了闭幕式中国代表团旗手 绍兴姑娘蒋裕燕回国后第一时间接受本报专访——

# 努力的人,总会闪闪发光



记者 彭鹏 摄

本报记者 张峰

巴黎残奥会,哪个国家占据金牌榜第一?中国!

中国代表团,哪个运动员金牌数第一?绍兴姑娘蒋裕燕!

10天参加9项比赛,斩获7枚金牌,刷新两项世界纪录和三项残奥纪录,19岁的蒋裕燕,当之无愧成为闭幕式上中国体育代表团的旗手。

现在,蒋裕燕已经回到国内,本报记者第一时间对她进行了专访。在确定地点时,小姑娘选在了省残疾人文体中心的游泳池边,那是她每天要游一万米的“战场”。

眼前的蒋裕燕,简单的马尾辫、灿烂的笑容。

幼年时,她因车祸失去右手和右腿。为了更好地康复,蒋妈妈给她报了个暑期游泳兴趣班。出乎意料的是,她展现出惊人的游泳天赋。“我是单侧发力,下水后掌握平衡是最难的。”但她却很快开窍,“鱼有一条尾巴,我有一条腿,在水里我享受自由。”

从市队、省队直到国家队,她凭借拼劲和天赋,不断写下属于自己的传奇。

初次参加全国残疾人游泳锦标赛,她便一战成名,拿回6金1银;参加东京残奥会,又收获2金1银1铜,但对于这个成绩,当时年仅16岁的蒋裕燕却说,不太满意。

于是,接下来这3年,她每天都至少训练6个小时,即使放假休息,也会去水里游一游,为的是保持“水感”。

她在微信朋友圈里,曾写下这样6个字——“前行便有曙光”,这是当时的心声,更是对未来的期许。

努力之下,巴黎的爆发水到渠成。

如今,载誉归来,站在游泳池边,蒋裕燕已经有了一种超乎年龄的气场,“只要有梦想、有方向,一直去努力,我们都会被看到,都会闪闪发光。”

蒋裕燕在日常训练的游泳池边,接受了本报专访。 李翔 摄

4版

## 轮椅“剑后”,我又为你画了一张画

从杭州到巴黎,有一场美好的双向奔赴

5版

相中  
约秋

### 交通怎么行

公交有问题,找老马咨询  
高速不想堵,看交警预判

8版

### 过节去哪里

赏月,西湖畔还有包厢  
观灯,运河边活动连连

9版

### 人类第一次

非职业宇航员  
漫步太空



### 最高2万!

杭州旧房装修、厨卫改造  
补贴细则昨日出台

